
Scenariusze zajęć 

 

Miejsce zajęć: Organizacja sprzedaży -  21.12 2021 

Czas trwania zajęć: 1 godz. 

Klasa: I ei – Branżowa Szkoła w zawodzie sprzedawca  

Nauczyciel: mgr inż. Hanna Klonowska  

Temat zajęć: Rozmieszczenie towarów, czyli merchandising w sklepie 

Cel ogólny: kształtowanie umiejętności właściwego rozmieszania towarów  

w placówce handlowej  

 Cele operacyjne: 

Uczeń potrafi: 

 definiować pojęć: rozmieszczanie towarów,   merchandising,  

 wyjaśnić, co oznacza stwierdzenie ekspozycja towaru,  

 omówić, jak ułożyć towar w sklepie np. spożywczym, obuwniczym, 

odzieżowym, itd.  - na przykładzie miejsca zajęć praktycznych, 

 przedstawia zasady bhp jakie należy przestrzegać w czasie rozmieszczania 

towarów, 

 wskazać elementy z komunikacji personalno społecznej, które warto 

wykorzystać w celu pozyskania pomocy  

Metody pracy: 

 pogadanka; 

 film z zasobów sieci Lewiatan nt. niewłaściwego zarządzania przestrzenią 

sklepu  

i jak dokonać naprawy stanu 

 prezentacja multimedialna; 

Środki dydaktyczne: 

 film dydaktyczny  

 prezentacja multimedialna 

Formy pracy: 

  indywidualna; 

 grupowa  



 

Przebieg zajęć – lekcja on-line z wykorzystaniem platformy teams 

1. Zaplanowanie zajęć w kalendarzu teams i wysłanie linku do terminarza librusa 

(zaplanowanie lekcji również w plenerze librusa  

2. Połączenie się z uczniami i ich powitanie. 

3. Przedstawienie tematu i celu zajęć. 

4. Przypomnienie o zasadach pracy na zajęciach on-line 

5. .Wprowadzenie do tematu – obejrzenie filmu (udostępnienie filmu z dźwiękiem  

instruktarzowego przygotowanego przez sieć Lewiatan jak nie powinno się 

rozmieszczać towarów oraz jak wprowadzić czynności naprawcze  

– pt. „Odpowiednie ułożenie towarów w sklepie” 

https://www.youtube.com/watch?v=4bp90-O4KeI 

6. Wprowadzenie pojęć: rozmieszczanie towarów,  merchandising. 

7. Prezentacja multimedialna na temat zasad merchandisingu   

- pt. „Merchandising, czyli przestrzeń w sklepie, która sprzedaje 

https://www.slideshare.net/TritonReklama/ma-45409359?from_action=save 

8. Pogadanka na temat stosowanych zasad rozmieszczania towarów sklepach, 

gdzie uczniowie mają zajęcia praktyczne. 

9. Podsumowanie  tematu wraz z przypomnieniem zasad bhp, jakie należy 

przestrzegać w czasie wykonywania czynności rozmieszczania towarów oraz 

jakie elementy komunikacji personalno – społecznej warto wykorzystać celem 

uzyskania pomocy od inny pracowników. 

10. Zakończenie lekcji wraz z pobraniem listy obecności.  

 

 

Hanna Klonowska  

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=4bp90-O4KeI
https://www.slideshare.net/TritonReklama/ma-45409359?from_action=save

